

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Министр отдает честь рыцарям | Le ministre Leuenberger honore les chevaliers de la route

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 27.10.2009.



Акция «Рыцарь дороги» отметила свое сорокалетие.

|  
Depuis quarante ans, l'action "chevaliers de la route" récompense les conducteurs courageux et altruistes.

Le ministre Leuenberger honore les chevaliers de la route

Ежедневно по дорогам Швейцарии циркулирует 1,5 миллиона автомобилей.

Количество жертв автотранспортных происшествий за последние годы снижается, но недостаточно, по мнению министра транспорта, энергетики и связи Морица Лоейнбергера. Он открыто мечтает о том, чтобы водители вели себя как можно более «надежно и разумно». А в пример ставит «Рыцарей дороги».



Президент «рыцарей дороги» Петер Маттис с юной  
Сандрин Гассман. © [www.chevalierdelaroute.ch](http://www.chevalierdelaroute.ch)

Акция «Рыцарь дороги» («Chevalier de la route») ведет свою историю с октября 1969 года. С тех пор благородного рыцарского звания удостоились 430 человек, участвовавших в спасении людей из автомобилей, в большинстве своем объятых огнем или упавших в воду. Его получают люди, которые, оказавшись в нужном месте в нужное время, правильно среагировали в ситуации опасности. Не размышляли о риске, с которым им предстоит столкнуться, а действовали, следуя порыву.

Последними к легиону рыцарей присоединились два человека, о которых мы и рассказываем. Это 41-летний житель кантона Аргау Томас Боденманн - свидетель несчастного случая в местечке Байнвиль в декабре 2008 года, когда молодой водитель, ехавший с превышением скорости по Люцернерштрассе, врезался в снегоуборочную машину и был при ударе отброшен на шоссе. Томас Боденманн подоспел на помощь и смог извлечь пострадавшего в бессознательном состоянии буквально за минуту до того, как его машина была полностью объята пламенем.

Второй рыцари - 61-летний Маркус Мюллер из Цуга, спас из ледяных январских вод озера Четырех кантонов человека из упавшего в озеро внедорожника. Он бросился в воду и сумел снаружи открыть дверь, чего не удавалось сделать самому 67-летнему водителю. «Это был действительно последний момент. Вместе мы видели, как машина погружается в воду...» - вспоминал спасатель.

Акция «Рыцарь дороги» финансируется швейцарским Фондом дорожной безопасности (FSR) и поддерживается разнообразными общественными и государственными структурами, пользуясь заслуженным уважением у населения. За 40 лет существования самым юным ее лауреатом стала 9-летняя девочка, Сандрин Гассман, а самым пожилым - 78-летний пенсионер.

Течение «Рыцарей на дорогах» существует и при швейцарском клубе мотоцилистов. Их девизом стали слова Сенеки: «Ценность человеческой жизни выше, чем власть

денег».

Если вы знаете людей, которые, по вашему мнению, за свои поступки заслуживают этого звания, о них можно сообщить, описав факты и приложив заявление свидетелей или отчет полиции, по следующему адресу: «[Chevalier de la route](#)», Hodlerstrasse 5a, 3011 Berne.

[транспорт швейцария](#)

Статьи по теме

[Ангелы отдыхают](#)

[Какой паспорт у «всадника без головы»?](#)

[Может случиться с каждым](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/ministr-otdaet-chest-rycaryam>